
                  

                 A hónap könyvajánlója       

 

                Michael Ondaatje: A háború fényei  

 

Michael Ondaatje 1943-ban Colombóban, Ceylonban (ma: Srí Lanka) született. 

Holland őse, Michael Jurie Ondaatje a 17. században a kormányzó orvosaként 

érkezett a szigetre. Ondaatje édesanyjával 1954-ben költözött Angliába. 

Kanadába 1962-ben települt át, és kapott állampolgárságot. 1970-ben Torontóba 

költözött és  1971 és 1988 között a helyi York University-n és a Glendon 

College-ban tanított angol irodalmat.  

A háború fényei című regénye a II. világháború utáni kaotikus angol 

időszakban játszódik, amikor már nem hullanak a bombák, de mégis kísért a 

háború árnya.  Egy  testvérpárt  a szüleik egy Molylepke nevű, titokzatos figura 

gondjaira bízzák. Pártfogójuk alighanem egy gonosztevő lehet – találgatja 

Rachel és Nathaniel, miközben lassanként megismerik azt a szokatlan 

kompániát, akik hosszú hónapokon át istápolják és meghökkentő formákban 

tanítgatják őket. A két tizenéves egyre inkább meggyőződik arról, hogy 

gyanújuk Molylepkével kapcsolatban nem alaptalan, és bizalmukba fogadják  

botcsinálta gyámjukat és ismeretségi körét, akiket valami ködös múltbeli 

háborús szolgálat tart össze. A gyerekek, de főleg a fiú szemszögéből látjuk az 

eseményeket. Akkor átéli, de nem érti kristálytisztán, mikor, mi is történik vele. 

lefestve, az ember nem nagyon akar megszabadulni a történettől. 

Aztán Nathaniel már felnőttként rakja egymás mellé gyerekkora mozaikjait. 

Elértett félmondatok, sejtelmes fények, ellesett szempillantások és összenézések 

emelkednek ki a múlt homályából, minél tovább nyomoz az ügyben. Addig 

jelentéktelen események, egy árny az anyja koporsójánál, egy emlékfoszlány, 

egy félbe hajtott levélpapír, egy skicc, mind-mind értelmet nyerni látszik a fiatal 

férfi számára. Amikor összegzi kutatásai eredményeit, kénytelen belátni, hogy 

mindig vannak események, amelyek megtörténtét nincs módjában se 

megváltoztatni, se megelőzni, se jóvátenni. Nagyon sok élmény vár az olvasóra, 

amelyek élvezetesen, néhol humorosan vannak megírva. 
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